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EXERCICE 1
On considere le nombre complexe z = x + iy et Z=a+ibol x ¥, a, b sont des réels.
1.7 =(x+iy) =x +2ixy—-y' =a+ ib,donca:xz—yzetb=2xy. Silzl = 1, alors x° +y =1,donc y' =1 —x et
1—a
2

1+a
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2. On suppose que Izl =1 et arg(z) = E . Dans ce cas, z = 1(cos( E ) + isin( E N=,8,
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EXERCICE 2

L
Soit & un réel différent de — + krr pour tout k €Z et ¢ = tanx .

L+ sin &
i .
) 1+it 1+itanx COS & cos x+isinx e’ vie
1. La forme exponentielle de z = = = - = - =—— =¢
1—it l1—itanx | Sina cosa—isinx e '*
COos
) 1+it  (1+it)(1+ir) 1420t 1-t5 2t
2. La forme algébrique de z = = = — = S+ S
1—it (1—it)(1+ir) 1+1¢ 1+1¢ 1+¢
. . . . - 2t
3. La forme trigonométrique de z est cos(2x) + i sin(2) donc on en déduit que cos(2x) = et sin2x) = S -
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EXERCICE 3

X —X

e
— et C sa courbe représentative dans un repere orthonormé
+e

e
On considere la fonction fdéfinie par f{x) =

©; 7, 7).

1. Pour tout réel x, ¢* > 0, donc ¢" +¢e * > 0, le dénominateur de f ne s'annule pas, donc la fonction fest définie sur R .
x x 2x x 2x

e —1/e (e"—1)le e —1

St+1let (P +1)e" P+l

2. Pour tout réel x, f(x) =

. x . 2x XE—] : . )(_1
3.Onsaitque 1M € =4o0donc 1M € =40 Enposant X =e*,f(x)= —— , donc lim f(x) = jim =—
x—o+o x—o+o X+1 X2+ X-+wo X +1
. x . 2x :
=1.Onsaitque M ¢ =0donc M € =0, donc lim f(x) ~_1. On en déduit que la courbe C admet deux
X——00 X——00 X—+w
asymptotes horizontales, une en +oo d'équation y = 1 et l'autre en — oo d'équationy =— 1.
4. a) La fonction f est dérivable sur R comme somme et quotient de fonctions qui le sont.
2%, 2x 2x 2x 2x 2 2 2x 2 2x 2 2x
' 2 (e +1)—(e"—1)2e 4e ) e —1 (e7"+1)—(e"—1) 4e
[ = 2x 2 = o ; etl-fly =1- 2 = 2x 2 = o 2"
(e"+1) (e"+1) e +1 (e™+1) (e"+1)
4" : - . : :
b) Comme f'(x) = W qui est strictement positif, la fonction fest strictement croissante sur R.
e+

5. a) La fonction f réalise une bijection de R dans l'intervalle |- 1; 1[. Donc pour tout réel m € |- 1; 1] ,
I'équation f(x) = m a une unique solution. Pour m & |- 1; 1[ , il n'y a aucune solution a I'équation f{x) = m.
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1 1 -1 1
b) Comme — 1 < 5 < 1, 1'équation f(x) = E a une unique solution : eh | = E équivaut a 2™ -1)=e¢"+1
e+
1
équivaut a e = 3 équivaut a In(¢™ ) = In3 équivaut  2x = In3 équivaut a x = E In3=1In \/E .
eza—l+62b—l (e =1)(e"+1)+(“+1)(e’"—1)
6 p ol ) f( )+ f(b) 1 e+ (" +1)(e’“+1) _
. Pour tous réels a et b, ., - e b 0 b =
(a)f(b) 1 1e’—1 (e*“+1)(e*"+1)+(e**—1)(e*"—1)
+e“—l—l el +1 (+1)(e"+1)
(e2a_1)(€2b+1)+(62a+1)(€2b_1) 262(a+b)_2 e2(a+b)_ f( b)
= = =fla+b).
(+1)(e+1)+( = 1) (" =1) 27 +2 S

7. La fonction g est la bijection réciproque de la fonction f si pour tout réel x, gofix) = x, et si

pour tout réel x de |- 1; 1[ , fog(x) = x.
2x 2x
H_e2 1 226‘ i
1+f( ) 1 e +1 e +1 1, |2e 1
Or, pour tout réel x, gofix) = = In > = —In = — = —Ine
2 1—f(x ) 2 ¢ —1 2 2 2 2 2
e2x+1 €2x+1
ln(l+x 1+x_1 1+x I+x—1+4+x
- tout réel xde 1 1: 11 . fog(x) D P B P 1—x 1—x
our tout réel x de ]-1; 1[, fog(x) = = =
P 8 el 1n(:+—" 1+x+1 14+x I+x+1—x
€ +1 1—x 1—x 1—x
Donc la fonction g est la bijection réciproque de la fonction f .
Représentation graphique de fet de g :
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